

新年新景走潇湘,美家美妇写家书

湖南省妇联在全省倡议开启写家书活动

倡议书

全省妇女姐妹:

家书是中华文化剪不断的根脉。“千古温情寄尺素”,家书虽只是一方小小的信笺,却承载着思念,寄托着希望,传递着关怀。岁末年初,阖家团圆。见字如面,纸短情长。为贯彻落实习近平总书记“三个注重”指示精神,根据省文明委关于开展“潇湘家书”活动的要求,省妇联决定,在全省妇联系统开展“新年新景走潇湘 美家美妇写家书”活动,充分发挥广大妇女的“两个独特”作用,大力推进新时代文明实践巾帼志愿服务,积极推动社会主义核心价值观在家庭落地生根,传承发扬中华传统美德。

值此2020年新春佳节到来之际,我们向全省广大妇女倡议:让我们执笔而书,把三湘大地脱贫攻坚发生的喜人变化、父老乡亲对在外务工求学游子的深情牵挂和谆谆教导、留守儿童对远在他乡父母的浓情思念,传递到祖国的四面八方。让我们践行奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,深入孤寡独居老人、留守流动儿童家庭开展送亲情、送温暖志愿服务,为那些因种种原因,难以亲自执笔的家庭,代笔写下思念与牵挂,把爱传递出去,以实际行动书写新时代的雷锋故事。让我们传递分享,探寻那一封封家书背后的感人故事,追寻那一条条家训背后的传承,通过感受一封封家书中那些朴实文字里蕴含的精神和力量,言传身教,春风化雨,彰显新时代良好家风。只要您扫描下方二维码,就能进入我们的活动,晒出您家庭的美好生活,传递浓浓的亲情,欢迎您的热情参与和大力支持。离家千里,铭记来时路。心系家乡,不忘梦归处。让我们把富饶美丽幸福新愿景,写进家书,以梦为马新年再出发,只争朝夕,不负韶华!扫一扫,写家书晒家乡美好,传浓浓亲情。

湖南省妇女联合会
2020年1月8日



今日女报/凤凰网(记者 章清清)岁末年初,阖家团圆。见字如面,纸短情长。为弘扬湖湘文化源远流长的家书传统,培养好的家教、家风,1月8日,湖南省妇联积极响应省精神文明建设委员会《“潇湘家书”活动方案》(湘文明委[2020]1号)要求,倡议在全省妇联系统开展进行“新年新景走潇湘 美家美妇写家书”活动。

据悉,该活动时间为1月11—2月10日。通过一封家书,把三湘大地脱贫攻坚发生的喜人变化转达给在外的湖南人,将湖南父老乡亲的深情牵挂和谆谆教导、留守儿童对远在他乡父母的浓情思念等传递到祖国的四面八方。2月11日-2月16日,省妇联将邀请专家对各级妇联推荐的优秀家书进行统一评选,最终遴选出不低于50封优秀家书参加全省最美家书评选活动。

为充分发挥广大妇女的“两个独特”作用,大力推进新时代文明实践巾帼志愿服务,积极推动社会主义核心价值观在家庭落地生根,活动倡议:①最美家庭、最美妇女、最美人物等都为亲人写家书、传美德。②巾帼志愿者深入城乡社区广大家庭,尤其是留守老人、留守儿童、留守妇女等家庭了解情况,帮助指导写家书、唤亲情,展示家乡新变化。③在外务工求学游子、维和部队成员、英雄模范等与留守家乡的亲人相互书写“家书”。



扫一扫,写家书。
晒家乡美好,
传浓浓亲情

童心撞军心

当兵哥哥遇上小萌兵

文、图:今日女报/凤凰网记者 王静

“请注意,前方队伍遇袭,一名战士受伤需要紧急救援!”接到命令后,一名战士背起急救箱如离弦之箭般冲进“枪林弹雨”中,面对各种突发“敌情”,他见招接招,从容应对,一会儿匍匐前进,一会儿翻身躲避障碍,烟幕弥漫中,他的眼神始终坚定明亮,最终迅速突破袭扰,成功救下同伴。

突然,现场响起了一阵欢呼声!原来,这是1月13日,“凤凰网宝贝职业体验营”的40位“小军迷”正在武警长沙支队执勤五大队望城中队开展互动活动,刚刚孩子们看到的,是官兵们在演示的“实战化战场救护训练”。当面对的不再仅仅是爸爸妈妈口中故事里的英雄,而是真真正正站在自己面前的帅气兵哥哥,孩子们别提有多兴奋了。



兵哥哥教孩子们敬军礼。

星火军营 童心连兵心

“快看,兵哥哥‘飞’起来了!”擒敌拳、格斗术、刺杀操、爬绳、单双杠训练……一个个“兵味”十足的展示接连上演,引来萌娃们阵阵惊呼。刺杀表演后,孩子们争先恐后地上前近距离观摩兵哥哥们的“亮剑”。“这把枪到底有多重?”“这把枪能打多远?”……不少孩子还在官兵的指导下进行了步枪瞄准的体验。

抗打训练中,随着官兵一声如虎哮般的怒吼,一根木棍“啪”地一声在他坚毅的脊背被敲断。看到这一幕,孩子家长们都倒吸了一口冷气,有的孩子甚至捂住眼睛不敢看。官兵们面不改色地告诉大家,这都是他们的日常训练。有的孩子心疼地拉住兵哥哥的手:“你们疼不疼!”兵哥哥笑着回答:“你们听过千锤百炼砺精兵吗?经过每天的训练,我们的功力可是相当深厚的”。

童心种下强军梦

在官兵们的指导下,孩子们现场拜师,学起了军人们标准潇洒的军姿、整齐划一的正步、和威猛有力的擒敌拳。孩子们的动作有板有眼,一个个英姿飒爽,目光坚定,口号高昂,现场的家长和官兵都纷纷为他们点赞。



和兵哥哥一起写春联,提前过大年。

“孩子的成长过程中,不光要有温柔的细心呵护,也需要独立自强,我们要用军人独特的血性和阳刚气质为他们树好榜样。”指导员罗天一说。

随后,孩子们还参观了部队荣誉室。一面面鲜红的锦旗,一座座璀璨的奖杯,还有那饱经风霜的展品,让孩子们了解到“没有什么岁月静好,只是有人在负重前行”这句话的真正含义。

春节在即情暖军营

萌娃送福给“最可爱的人”

春节将至,孩子们还给官兵们拜了个早年。大家兴奋地和兵哥哥一同做起了新春手工,为军营穿上了新年装扮。还有的孩子现场为兵哥哥们写起了军味十足的春联:“好山好水好风光,福天福地福军营”!

“长大后我要成为你!”王瑞宏小朋友在当天的日记中写到,“今天的所见所闻让我更坚定了努力学习报考军校的决心,将来我一定要成为兵哥哥中的一员,保卫祖国和人民!”

湖南省妇女研究会年会暨学术交流会在长沙召开

今日女报/凤凰网(记者 罗雅洁 通讯员 徐珂)52篇论文入选中国妇女研究会、开展110场红色湘女精神宣讲会、撰写10份学习交流考察报告、推动45项理论与实践研究课题……1月9日,2019年度湖南省妇女研究会年会暨学术交流会在长沙召开,省妇女研究会展示了一项项令人振奋的研究成果。

湖南省妇联党组书记、主席姜欣出席会议并讲话,中国妇女

研究会副会长叶文振等致辞,省妇联副主席钟斌主持会议,来自省内各高校、科研院所从事妇女理论研究的专家学者共计100余人参会。

姜欣对妇女理论工作提出了三点希望:一是思想引领,妇女理论要能凝心聚力,同频共振,引领广大妇女听党话跟党走;二是理论工作者要根据现实需要提出可行性的看法,引领妇女群众在新的时代里建功立业;三是

加强在家庭家教家风上的研究,用研究成果回应社会需求。她表示,理论工作者应为实际答疑解惑,提出决策参考,从而惠及广大妇女儿童。

随后的学术交流会上,叶文振就《70年的妇女与社会同步发展及其启示》开展专题培训。当天下午,参会者围绕妇女研究的重大理论和现实问题进行了学术研讨,会议还为18位优秀年会论文获奖者颁发了获奖证书。

“双联帮扶”,“娘家人”情暖三湘

省妇联在株洲慰问困难妇女群众

今日女报/凤凰网(通讯员 谭丽娜 陈南)1月9日,省妇联副主席卢妹香一行来到株洲市天元区慰问了群丰镇响塘社区邓女士和三门镇松柏村罗女士,给她们送去了慰问金和生活用品,提

前送上节日的祝福,让困境妇女感受到党和政府及妇联组织的关怀。

卢妹香一行详细了解两位困难妇女的家庭情况后,鼓励她们一定要树立信心、振作精神,

以积极乐观的态度面对生活,并且叮嘱区妇联干部要积极关心困境妇女生活,密切联系服务困难妇女群众,尽可能帮助她们排忧解难,当好妇女姐妹们的“娘家人”。

省妇联在湘潭慰问困难妇女儿童

今日女报/凤凰网(通讯员 周筱凝)为切实关爱和帮助下处于困境的妇女儿童,1月13日,湖南省妇联副主席钟斌带队到湘潭市开展“两节”期间“双联帮扶、送温暖献爱心”下基

层慰问活动,上门慰问困难离任妇代会主任、困难基层妇联干部、困难妇女儿童和“两癌”妇女代表。湘潭市妇联主席赵欢参加活动。

钟斌一行走访慰问了该市经

开区欧阳庆元、周玉香、李秋3户困难妇女家庭,分别为她们送去了慰问金,并细问家庭情况、生活保障、扶贫政策落实情况,鼓励姐妹们战胜困难,为美好幸福生活而奋斗。